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A tizenegyéves elhagyott asszon^

Kritika is ambíció.
A régi görögöknél az volt az 

uzus, hogy a mester a tanitványnyal 
sétaközben, beszélgetve és szemléltet­
ve sajátította el a tudományokat. A 
séta miatt ezen iskolát pedig atheti- 
nusnak nevezték el. Ez összeegyez­
tette, összekapcsolta a hasznost a szó­
rakoztatóval. A modern iskola nélkü­
lözi a tanítás ezen természetes szelle­
mét. A tanításból képzés lett. Régen 
tanítottak, azaz egyént képeztek, ma 
is képeznek, de tömegesen. Régen ne­
veltek, ma tenyésztenek. Az iskola 
nem ad teret az egyének kifejlődésére, 
olyan értelemben, hogy az egyénileg 
fejlődhessék. A tanítás sablonos, az is­
kola bürokratikus, valamint az unifor­
mist ráhúzzák a legkülönféle idomú 
katonákra akár near, úgy is az isko­
lában egy unifor.nus van, melyekbe a 
különféle szellemű ifjakat, belekénysze 
ritik. —

Igaz, hogy ma már változtak a 
viszonyok is és sokban eltérnek a ré­
giekétől. Régen kevesen jutottak ama 
kiváltságos helyzetbe, hogy tanulhas­
sanak. Ma a rohamos fejlődés folytán 
aránylag tulsokan szoronganak az is­
kola padjaiban. Érthető, hogy a tanu­
lás természetességének rovására megy 
ez, mert amennyivel szaporodnak az 
iskola padjaiban, annyival inkább ve­
szi el a tanítás egyéni kar ki eret és 
hova tovább sablonos gépies munkává 
lesz. —

Ez a külömbség a klasszikus ő- 
kor és modern korunk tanítása közölt. 
Ezt a kiáltó disszonatiát, az iskolának 
az eredeti rendeltetésétől való eltérését 
érezte a tanügy liberális szellemű kor­
mánya is és üdvös reformmal meg­
akarja kisérleni a visszatérést a termé­
szeteshez. „Retournanse le noture !“ 
A reform lényege az. hogy az iskolá­
nak a már fokozottabb munkája elle­

nére is meg kell maradnia a természe­
tességnél. Az iskola szellemének meg­
állapításában, irányának kiszabásában 
nem mellőzheti ama szempontokat, a 
melyek a családi életnek a szeretet az 
alapja. A szeretet a talaj, melyből az 
egyén egyénisége kidornboritásával a 
fejlődés stádiumába juthat. Ám a csa­
ládi életben mellőzzük a hivatalos bí­
rálatot és kíméletlen szigort és ennek 
helyét a jóakaró elnézés és szelíd in­
tés foglalják el. Ezzel szemben hogy 
vagyunk az iskolában.

A tanuló ismeretének gyarapítá­
sában főképpen tanárára, illetve taná­
raira van hagyatva. Tudásának gyara­
podásával egyenlő ui fejlődik ambitiója 
is. Ám a gyakori hiv italos jellegű ve 
censió fokozza úgy a szorgalmat, de 
az ambilió rovására és a mi még fon­
tosabb a tanítás egységes szellemének 
rovására, mert a tanítást ré izekre oszt­
ja és az egységes, egyöntetű 'atás ép 
ezen okból nem érvényesülh- í.

IA modern tanár inkább bírál, mint 
tanít. Szerepel inkább a kritikusé, mint 
a paedagogusé Ama folytonos kritiká­
nak csak befejezeti munkával szemben 
van jogosultsága. — Munka közben a 
bírálat öl. S ha a fenséges röptű Ber­
zsenyi tüzes lelkét örökre el nem has­
sa Kölcsey kritikájának hűvös szele, 
úgy érthető, ha a gyakori intés és 
kritika inkább lemetszi, minthogy meg­
növesztené az ambitió szárnyait. E 
bajon óhajt legalább részben segíteni 
a reíorm.

Megszorítja a tanár bíráló szere­
pét és e helyett oda irányítja a tanár 
működését, ahova tulajdonképen való, 
a nevelésre, az oktatásra. Ezentúl két­
szer lesz évenkint bizonyítvány kiosz­
tás a középiskolákban, január 31-én 
és az év végén.

Az ünnepek áhitatos ihletét nem 
keseríti el a bizonyítványoktól való 
félelem és megszűnik a család réme

és a karácsonyi és a húsvéti szünet 
előtt. Az évenkénti háromszoros bi­
zonyítványnál a tanár Ítéletének tár­
gyilagossága teljesen háttérbe szorult, 
minthogy főkép futólagos impressió- 
kon alapult és nélkülözte a kritikának 
elengedhetlen kellékét : az alaposságot.

Ez egyik fontos momentuma 
reformnak, hogy t. i. elejét veszi vagy 
legalább is redukálja a tanári tévedé­
sek hatalmát és e helyett a tanítvány­
nak tanárába vetett bizalmát az igaz­
ságos bírálat folytán megszilárdítja. 
Ez közvetve azt eredményezi, hogy 
az iskola és család közti viszony ben­
sőbbé és igy az egyén harmonikus 
neve'ésrc alkalmasabbá válik. Ennek 
méltán örülhet mindenki, aki az isko­
lát nem hivatalnak akarja tekinteni, 
hanem annak, ami tulajdonképeni ren- 
deltése, t. i. a családot kiegészítő nagy- 
íontosságu intézménynek.

Ágyúval agyeoliiir üteg ámbár.
A közeli Magyarcsanád községből 

érdekesnek Ígérkező bűnügyről tett je­
lentést ma a szegedi kir. ügyészség­
nek az ottani csendőrőrs.

Magyarcsanád község szerbajku 
lakossága áldozó csütörtök ünnepét a 
múlt héten ülte meg. Dacára a tila­
lomnak, a pópa úgy intézkedett, hogy 
a körmenet alkalmával tarackok dur- 
rogjanak, ezzel is emelni akarván az 
ünnepi szertartás fényét.

A pópa egy községi kovácslegényt 
bízott meg az ágyúzással. Ez a tarac­
kokat a községhaza előtt állította fel 
s rongydarabokkal, továbbá kavicsos 
földdel tömte meg. Amikor kész volt, 
egy pillanatra eltávozott az ágyuktól, 
ezt a közelben álló Krugyisán Joachim 
legény arra használta fel, hogy egy 
ágyút elsütött. Az agyuk előtt állott 
egy mit sem sejtő öreg ember, akinek 
a kavicsdarabok a combjába hatoltak, 
sulvos sérüléseket ejtve. Az öreg ösz- 
szeesett, hazavitték, de a sérülések

SZEPLŐ, MA JFOLT ES PATTANÁSOK 1“ iS?“ K A M1LL A - Olt K M E. %'gj" «»im samt m a,,.
tolató vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Magváltó1' gyógyszerárában CSONGBAOOH. (Szivaa-ier.)

MMMMI

I
r*/ r ,

\ \ v \



■W
Ä
BU

M
I

I .
„ - •- • * ""»-I* > •■ w: 4«**iiiB#iu T

oly súlyosak voltak, hogy nagy vívó­
dás után az öreg ember m rghalt.

A szegedi kir. ügyés ség nyomo­
zást rendelt el a pópa és két legény 
ellen.

Nincs szebb . , .
Nincs szebb mint a rózsám szeme, 
Ha édesen rám néz vele,
Egyetlen egy tekintete 
Sötét ójjem ragyogja be 
Fénynyel.

Nincs szebb mint a rózsám ajka, 
Mikor ajkamat csókolja,
Egyetlen egy mosolyára,
Erezem a menyországba’
Magamat.

Nincs szebb mint a rózsa n ajka,
Ha a vállam átkarolja,
Egyetlen egy ölelése 
Mámoritó üdvössége 
Szivemnek.

Nincs szebb mint a kis angyalom, 
Mikor szerelmünkről dalok 
Szivet bájoló hangjára 
Rég feledett lantom újra 
Megszólalt.

Kecskeméthy Szabó Ká\mán.

IX

— Közönsig figyelmélis. Csongrád 
község területén állami adót fizetők 
1905. évi útadójáról a számvevőségi 
kirendeltség által egybeállitott A) kiro- 
vasi lajstrom, f. évi junms hó 20-ik 
nspjátó! bezárólag r. évi Julius hó 4-ik 
napjáig, a közszemlére lesz kitéve, a 
mely idő alatt az érdekelt utadókötele- 
sek azt megtekinthetik és a netán sé­
relmes kirovás ellen a vármegyei köz- 
igazgatási bizottságnál felszólamlással 
élhetnek.

— Szurkálás a templom előtt. 1904.
január ho 1-én Dorozsmán a templom 
előtt éjjel 11 órakor Szilágyi István és 
Lévai József duhaj legények megtá­
madták Rohonka Lajos fiatal legényt 
leverték és megbicskázták, hogy ez a 
szenvedett sérülések következtében 
meghalt. Halált okozott súlyos testi- 
s rtés bűntettével vádolva állottak ma 
a tettesek az esküdtszék előtt, melynek 
verdiktje alapján a bíróság Lévait hat, 
Szilágyit pedig három évi fegyházra 
rélte. A védők semmiségi panaszt je­

lentettek be.

— Emberölés egy liter pálinkáért. An­
nak a bűnténynek a tárgyalását, me­
lyet december 3-án R.-Kovácsházán 
követlek el Domány János, Szarka Ist­
ván, Makos András, Jankó Mihály és 
Egresi István, tegnap folytatta az es- 
küdtbiróság, illetve tegnap rnondia ki 
az Ítéletet. Az esküdtek verdiktje alap­
ján a bíróság Domány Jánost 10 évi, 
M ikos Andrást 6 évi fegyházra, Eg- 
Egresit 10 havi börtönre ítélte, Jankót 
és Szarkát pedig felmentette.

— Község és patikáros. Hala- 
Vi.sár küldi lőmegyei községben a lakosság 
valami ok miatt megharagudott az ott levő 
gyógyszerészre és bosszúra határozta magát. 
Arról, bogy az orvosságot ne vegyenek tőle, 
nőm igen lehetett szó, mert hiszen ha va- 
laiii beteg és annak a doktor orvosságot 
rendel, annak medicinát kell inni. így hát 
más eljárásra határozták el magukat. A ház 
tulajdonos, akitől a patikárus a helyiséget 
bérelte, fölmondott neki, a többi háztulaj­
donos pedig abban állapodott meg, hogy a 
gyógyszeré znek nem ad ki lakást. És a sse 
gúny gyógyszerész most hiába keres olyan 
h lyef, ahol a patikájával meghúzhatná ma­
gút, mert a háztulajdonosok bojkottja nem 
csak nem gyengül, de még erősödik. Ily kö 
rülmények között a megrémült patikám 
n m igen tudja, bogy mit tegyen és hogy 
rövid idő múlva hol keverje az orvosságot.

— A tizenegy éves elhagyott asszony,
Szokatlan, de egyúttal rejtélyes eset 
foglalkoztatta e hó 8-án a newyorki 
Joffers n Market r.bíróságot. Stark 
Lena, egy bájos 11 éves gyermek lé­
pett fel panaszosként a — törvényes 
férj- , Finelite Jakab gazdag házügy­
nök ellen, azzal vádolva a középkorú 
embert, hogy őt hites feleségül vet­
te s azután csakhamar hűtlen ül el­
hagyta. A 11 éves elhagyott asszony 
az édes anyjával és több tanúval je­
lent meg a tárgyaláson. A fő terhelő 
tanú Ripps Áron vendéglős volt, a ki 
előadta, hogy január havában beállított 
hozzá a gazdag Finelite Sfarknéval és 
annak kis l ányával, aki most pana­
szos Lénával s arra kérte őt, hogy ho­
zassa el a közelben lakó Garlan nevű 
orthodox-rabbit. A rabbi megérkezése 
után az egész társaság felvonult a ven­
déglős emeleti lakásába és a rabbi 
annak rendje és módja szerint, az ort­
hodox rítusnak m gfelelően, összeadta 
a 11 éves leánykát az 50 év körüli 
emberrel. A leány el lehetett készülve 
az esküvőre, s tisztában lehetett a do­
loggal, mert az eskelésnél minden szóra 
határozottan feleli. Rippnek egész csa- j 
Iád ja jelén volt a szertartásnál s a rab­
bi által rögtön kiállított esketési bizo­
nyítványon ő szerepel egyik tanúként.
A kis leány — illetőleg asszony — ! 
kihallgatása következett ezután és pe­
dig eskü alatt. A gyerek azt vallotta,

hogy neki az ura azt ígérte, hogy 
gyönyörű lakást rendez he a számára, 
cselédeket fog tartani neki s most már 
hetek óta nem mutatkozik. A birO 
kérdésére előadla, hogy az esküvő 
után is anyjánál maradt lakni, de ele­
inte az ura mindennap meglátogatta, 
mig utóbb elmaradt. A férj zsarolási 
kisérlelnek mondja az egész feljelen­
tést —

Ki akar ingyes hirdetni ?
Akinek eladó földje, háza, szőllője 

van, vagy aki venni akar házat, szel­
lőt, földet, annak ingyen hirdetünk la­
punkban mindaddig, nig vagy a vétel 
vagy eladás nem sikerül. — Lapun­
kat minden megjelenés alkalmával 
több ezren olvassák, mivel egyik leg­
elterjedtebb a többi lapok közt, tehat a 
hirdetés föl tétlen biztos sikert érhet el. 

; a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mi - 
1 vei a hirdető nem dobja sárba pénzét 

seinmicsetre, mert addig egyetlen iiil • 
lért sem kell neki fizetni, mig eladó ■ 
vagy vevő szándéka nem sikerült, csak 
az elért siker után keli alig egy cse­
kély százalékot fizetni, mig ha az el­
adás nem sikerült, akkor egyetlen fil­
lért sem tartozik fizetni. így tehal 
nincs veszteni való egyetlen fillér sem. 
Hirdessen mindenki lapunkban, nem 
lógja megbánni, mivel mi ingyen hir­
detőink. -—:— Mi elvállaljuk azonkí­
vül házak, szellők és földek eladásai.

KI akar oltson liiiilat vásárolni ?
Kunszentmarton határában sgy tagban 

levő tí2 hold első osztályú sik egyenes feke­
te talajú szántóföld a rajta levő idei ter­
messel nagyon kedvező íizetési feltételek 
mellett sürgősen eladó. Van rajta kot 
szobás lakás konyhával, éléstárral, külön 
cseléd lakás szintón konyhávalí nagy istai’ó 
es ól, serlézhizlalóval. Ára csak a körül.n> 
nyek miatt 17UU0 fo int. Máskülömben JU 
ezer forint volna a rendes ara, már airól is 
lehet gondolni, hogy egyik nagyobb tank 
loOOO forint kölcsönt ajánlott a birtokra. 
A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell 
csak most kifizetni, a többi pedig maradhat 
ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók azonnal jelentke/,- 
zennek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer­
kesztőnél Ráköti Ferene-utca 5. szám. H er. 
ke-malorn köaelében.

„Független Újság“ szerkesztősége

kivételnek lapunk szerkesztéséiben es kiadóhivatalában, . . . . .
Éves hirdetéseknél nagy árengedmények, Kis hirdetés 3-szór í korona
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Kiadó lakás.
Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi 

Ferenc-utca 5. szám a. házánál 2 szép 
szoba, konyha és 1 mellékhelyiség 
igen jutányosán kiadó. A lakás azon­
nal is elfoglalható. Alku köthető Kecs­
kemétit}" Szabó Kálmán szerkesztővel 
a fenti szám alatt bármikor.

Gzukrászat megnyílás,
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni 
hogy a múlt év folyamán a Félegy- 
házi-ut 23. szám alatt. özv. Koncz 
Anialné házában fönnállóit

cukrászatomat
Teltulics Mihály ur Szentesi-kőrút 33 
szám alatt levő házában újra meg­
nyitottam.

Kr-phatok nálam naponkint friss 
sütemények ; ezenkívül lakodalmi, 
keresztelői, névnapi és egyébb alkal­
makra megrendeléseket elfogadok s 
azokat jutányos árak mellett a leg­
pontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses 
párti gását kérve vagyok 

teljes tisztelettel
Dreer István

cukrász

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szentes

FARKAS IGNÄCZ
gyógyszertára a .Mátyás királyhoz'

Kecskeméten.
Farkas-tele hernyóirtö, Gyű nöicster- 

A legolcsóbb és legbiztosabb. íS^^ez!
május hó élt jén, midőn a hernyók 
már a levelet pusztítani kezdik, ezen 
szerrel, melyhez csak tiszta viz szük­
séges, a gyümölcsfákat jól be kell per­
metezni. A hernyó ettől néhány nap 
alatt biztosan elpusztul mind és a fá­
ban ezen perctől kezdve többé kárt 
nem okoz. Az alma- és szőllőmoJy 
ellen is biztos hatása és utána az alma 
Som férgesedik u.eg. K cske«.,eteti 6 
év óla teljes sikerrel használják, iia- 
tfisáért felelőssége vállalok.

Ára egy csomagnak (mely so liter
vizhf-z való) utasítással 60 fill. Postán 
4 csomagnál kevesebb nem küldetik.

Elismerő iratok.
Tekintetes gyógyszerész ur !

Kerek abból a Hernyéirtó szerből 8 
adagot, mert kitűnő hatása van, a hernyói 
nagyon pusztítja.

Szaik Szent-Márton, Kenesei Lajos
bognárémater.

Tekintetes gyógyszerész ur !
Kérem, legyen szives uraim vételéve: 

azonnal küldeni 8 esőmig Hernymrtó pori. 
Igen felkérem, hogy ju legyen; tavaly ige. 
megvoltam elégedve, minek utána nagy sí 
kert aratott.

1601. április 10. Hódmezővásárhely, 
(V., Jókai utca- 1)

Kiv '.ló tisztelettel Mihály Flórián
gazdálkodó.

Tekintetes gyógyszerész ur !
Kérek Hernyóirtó szeréből 12 csoma­

got utánvétellel. Tapasztalás után mondha­
tom, hogy hathatós biztos szer úgy a gyü­
mölcsfa hernyó, mint a piszke vagy ribiszke 
vagy ribiszke bokrok pusztítói elten is. Á 
fák vagy bokrok leveleit nem égeti és a 
hernyó néhány nap múlva elpusztul tőle.

Kelt levetem Alkár (Hevesm) li'02. 
Május 12.

Tisztelettel R. Kovács Lajos.

Kapható Csongrádiul BÍRNÁ HENRIK
gyógyszertárában, Szent-háromságter.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.
Vau szerencsém u n. é. közönséggel tu

datni, hogy a Piactéren HjIIó házban leve
fiiszer-, üvBg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyan­
azon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ 
szálloda) ideiglenesen álhelyeztem Ez alka­
lommal mindennemű árut leszállított áron 
árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, 
üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — 
Kész tükrök. Kész ablakok több féle kivitel­
ben. Hajlított nádszékek. 1 egjobb minőségű 
gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és 
lackok jutányos árakon, Vízmentes ponyvák 
tulhalmozás folytán gyári áron eladatnak. 
Üvegezés, képkeretkészités'H gyors és pon 
los kiszn'gáiással elvállalom.

A u "s. közön ég szives pártfogását kérve
KLEIN FERENCZ,

Piactér, „Otthon szálloda. 
Holló-ház, sarok

Egy ügyes s szorgalmas hu felvé­
tetik tanulónak.

Külsőn zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni,
Nagyré község mellett fekvő, 
mintegy 46 kszt. hold első o. 
fekete talajú szántó föld tanya- 
épületekkel s feleterméssel együtt 
kedvező fizetései sürgősen el­
adó. A vélelhez 5500 frt elég. 
— Bővebb felvi ágosiiást. nyuji 
Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Közh'nség fit elmébe.
Van szerencsém a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy SZENTESEN levő
szobaíasíó es mázoló

üzletemet az idény beáltava való te­
kintettel, legújabb díszes mintákkal 
dúsan fölszereltem s abban a helyzet­
ben vagyok, hogy a legfényesebb igé­
nyeknek megfelelő szobafestést, mázo­
lást a legjutányosabb áron elvállalom.

Egyúttal tudatom, hogy egy kül­
földi „tapetta gyárral“ lévén összeköt­
tetésem, minélfogva tapeiíazast idáig 
még nem létező olcsó árak mellett el­
vállalom. —

Vidéki meghívásra készségesen 
szolgálok árajánlattal.

Báron József.
szobafestő.Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt

Kecskemélhv Sz Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosfa-kyára.

LAJOS1
E'i "iwie Szeutesiii,111. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső 
rendű szóró-rostái négy féle kivin-,ban. a 
mely minden gyári vagy akármi másfajta 
rostákat felülmúl, úgy könnyű hajtás, rnin- 
szilárd összeállítás és erős szélhaj tás tekint 
telében. Gyors munka és pontos tisztításban 
utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabban javított és
átalakított Szamosközi-féle rostáit «gauk-
közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta 
miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az 
egész vas szerkezet a faaikotmányban boti- 
foglaltutik s így semmiféle akadály munka- 
közben elő nem fordulhat, míg a másfajta 
rostáknál könnyen meg eshetík, rendkívüli 
gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább 
munkát, végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. 
Mélyen leszállított árult. Jó anyagért és si­
keres működé éri kezeskedik. El vállalatnak 
régi rosták kijavítása vagy újakért .beesőreI- 
tetnek. Raktáron tart mindenféle rostarésze- 
két és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon 
tosan teljesítető k,

11 LaptMó fiuk ksrssfetnsk 
lapunk terjesztésére.

EGY KORCSMA JOG
kerestetik MEGVÉTELBE, útival Kúriai Iterel alapján személyes joí eíaJaale, Elaiit ériaxezhaiaak Szeraisztisáiilaitea.
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Szentesen
esek kizárólag K. SZ3bÓ SúlidOÍ II !■
321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta 
kezelés mellett a legjol !> pálinkát 
lehet főzetni jutányos ; : mellett. 
Elsőrendű kitűnő minő, ■ gben a 
legméltányosabb áron szájat főzé­
sű pálinka saját főzésű pálinka 
is kapható. —.— Nagyobb vé­
telnél tetemes átengedni ny. — 
Viszont elárusítók k« restéinek.

ELADÓ TANYA FOND.
SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talajú 
első oszialyu, egyenes szántó told, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel 
együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 foritn 
elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

NAGY VLASZTÉK BÚTOROKBAN !

Bátorkodom a n. é, közönség becses tu­
domására hozni, hogy Szentesen 
Gömbös László házában berende­
zett

BUTOR-RAKTRAMdAN
a legkitűnőbb minőségben olcsó 
áron beszerezhetők mindenféle 
keményfa bútorok, a puhafából 
készült bútorokat a lehető legol­
csóbb áron számítom, melyek jó­
ságáért kezeskedem. A n. é. kö­
zönség b. pártfogását kérve :

Dancsó l£>-ácné,
b utó rrak táros.

Folyton a legszebb újdonságok.

Az Első Leánykiházasitási Egylet m. az. egyenes megbízása 
folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkér­
dés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSÍTSÁK.
Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyarföldön 

amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, 
mint az Első Leánykiházasitási Egylet szövetkezete, hova ma már 
majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbbéletünket és gyer­
mekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módo­
zat szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasitási biztosítások ■ 
Járadék biztosítások :
Fiú biztosítások u. m. 
tanulmányi, katonai és nagy-

II

korusági esetekre :

Családi biztosítások • 
Életbiztosítások halálesetre 
Vegyes biztosítások élet 
halálesetre :
Biztosítások két ember-élet re

( s

Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az érdeklődőknek.

Gsonpadon Kecskeméíhy Szabó Kálmán.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni,
J J J P JP ) pT "JpT' hogy intézetünk jelzálogilag biztosított kész-

pénzkölcsönöket nyújt földbiftokolíT3 a következő 
feltételek mellett :

színi

A kölcsönök első íl8!y8H való bekeblezés mellett nyujtatnak.
Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközlendő hely­

becslés utján a íalajérték és az illető helyi VÍS/.0liy0k métlegelese alapján állapit meg az intézet.
Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :
KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. TÍZ éVf8, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamat mellett, 

továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló töriesztéses (aíMZácIÓS) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és# 
47« százalékos lámát alapján engedélyeztetnek és a következő töriesztéses részletekben fizetendők 
vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve : a 4 és fel százalékos kamatuakra nézve:
100
100
100
100
100
100
100
100
100

után
után
után
után
után
után
után
után
után

10 év a 
15 év a 
20 év a 
25 év a 
30 év a 
35 év a 
40 év a 
45 év a 
50 év a

évenkint
évenkint
évenkint
évenkint
évenkint
évenkint
évenkint
évenkint
évenkint

80 f—rel 
35 f— rel 
73 f—rel 
15 f—rel 
35 f—rel 
95 f—rel 
65 f—rel 
35 r—rel
15 f—rel

100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 k 
100 k

után
után
után
után
után
után
után
után
után

10 év
15 
20

ev
év

25 év 
30 év
35 óv 
40 év
45 év 
50 év

a évenkint 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkii t 
a évenkint 
a évenkint 
a évenkint

13
9
8
7
6
6
r
6
5

k 65
k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint * kamat bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle 
kezelési költség nem számittatik. Ezenkívül igen előnyös kamatláb mellett adunk váltókölcscnöket, 
előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi 
ár 75 százaléka erejéig, csekély üij meliett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfoga­
dunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamatláb és visszafizetési teltélek mellett, úgyszintén 
minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas öszeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPÁR ÉS KERESKEDELMI SANK R. T.
Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál KeCSkeiUéthy Szabó 

Ferenc-utca 5. sz. alalt.
Rákóczi
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